

新的脈動感受不同的人生，萬芳醫院首例心臟移植

朱先生因缺血性心臟病變合併心臟衰竭，導致反覆住院，且多次肺積水，一度緊急插管並使用強心升壓劑治療，醫師建議接受心臟移植才能續命。為延續他的心臟功能，萬芳醫院透過心臟繞道手術、藥物治療以及跨團隊心臟衰竭整合照護，讓朱先生有更多時間等待「新」臟到來。所幸，朱先生終於等到合適的心臟，歷經近 7 小時的手術，克服術後急性排斥與感染風險等難關，於 2023 年 4 月 16 日，平安返家迎向健康新人生。



萬芳醫院副院長暨心臟血管外科醫師施俊哲，為本次移植手術主刀醫師，他表示，由於朱先生早期開過心臟手術，患部沾黏嚴重，因此移植前置作業費了不少功夫，而心臟移植手術從捐贈者心臟主動脈鉗住摘取後，需在黃金 6 小時內與受贈者完成縫接與血液灌輸，如此緊湊的時間壓力，需要團隊間無縫接軌才能順利完成。若取出捐贈者心臟超出 4 小時，術後復原效果可能會受到影響。【左圖：朱先生（右 3）與施俊哲副院長（右 2）及醫療團隊合影】

萬芳醫院為北市南區唯一醫療重鎮，近年成立「器官移植中心」，落實「以病人為中心」的醫療理念，並發揮在地化資源運用的最大效益，積極整合院內衛福部核定移植手術醫師，先後取得活體、屍體腎臟與肝臟以及心臟移植資格，提供專業尖端的器官移植醫療服務，讓器官衰竭病人延續生命的無限性。

「開心」也要開心！從現在起開啟另一個新的人生，要保持愉快的心情，才能擁有健康的人生。施俊哲副院長說，醫治朱先生 10 多年，協助其動過無數次手術，這次終於能換心重生，展開美好的生活，而慶生會現場朱先生的妹妹，喜極而泣說著：「感謝萬芳醫院拯救哥哥黑白的人生，之後終於可以好好健康過日子了」，朱先生的生活不再受到疾病困擾，他的人生下半場正要展開！（文/萬芳醫院）【下圖：萬芳醫院完成首例心臟移植病人，為病人舉辦慶生會】

